
 

 

 

 

 

 
COMPTE RENDU N° 11 

CONSEIL CITOYEN EGASSIAIRAL du mercredi 10 mai 
2023 

 
Présent(e)s : Mmes Calas, Calvière, Cayrol, s, Ferrandez, Khadri (chargée de 
Mission CC et CDQ, Ville de Narbonne), Olive, Valero-Teisseire  
M. Tournier. 
Elu référent Du conseil citoyen : M. Pairo  
Elu référente du conseil de quartier EST : Mme Dauzats 
 
Absent(e)s excusé(e)s : Mmes Aubanel, Sié et Mrs  Ferrières et Vieu. 
 
1er point : désignation d’un(e) secrétaire de séance. 
M. Tournier propose de prendre directement des notes sur son PC. 
 
2e point : approbation du CR de janvier 2023. 
Approbation à l’unanimité. 

 
3e point : point sur les Appels A Projets Participatifs 2022-2023. 
 
Réponse Ville de Narbonne-Direction Citoyenneté 

 
M. Tournier et Mme Khadri présentent l’avis de la commission sur nos 
projets : le projet de « kiosque » place de la Révolution est rejeté, celui 
autour du puits romain a été validé partiellement une signalétique 
normée sera installée, sous le contrôle des Architectes des Bâtiment 
de France ABF,  et celui de végétalisation d’une ancienne fontaine, 
quai V. Hugo, a été validé tel quel. Mme Khadri évoque également les 
projets des autres conseils citoyens dont celui de l’arboretum face à 
Montplaisir et l’aménagement d’agrès sportifs et aires de jeux 
accessibles aux Enfant en situation de handicap, ainsi que 
l’aménagement et l’embellissement du port de Narbonne-Plage.    

Ils informent que les projets retenus sont soumis désormais à 
consultation  numérique, ce à partir de 16 ans.   Cette consultation 
sous forme de vote via la plateforme « Purpoz » est ouverte jusqu’au 
31 mai inclus.  
 

Mme Dauzats incite à communiquer autour de ce vote et précise 
qu’une annonce de ce vote a été faite dans le dernier numéro de 
« Narbonne & Vous ». 
 
M. Tournier interroge Aïcha pour savoir quel est l’objectif de la 
consultation publique si tous les projets seront réalisés. 
 

 Mme Khadri répond que c’est une concertation.  16 projets ont été 
soumis à l‘arbitrage ;   7 ont été validés puis soumis à la consultation 
numérique et 2 partiellement.  A la suite de l’arbitrage des projets  en 
date du 13-04-2023, un tableau de restitution a été transmis à 
l’ensemble des coordonnateurs CC et CDQ. Mme KHADRI rappelle que 
cette initiative  «  consultation numérique »  est pilote et 
expérimentale pour la Collectivité c’est un dispositif qui peut évoluer 
au gré des années.    



 
M. Tournier suggère de modifier la procédure en lançant un appel à 
projet directement par internet comme le vote afin de favoriser la 
démocratie directe à l’instar de ce que propose le conseil 
départemental.  
 
Réponse Ville de Narbonne  
 

Mme Khadri trouve l’idée intéressante  mais la décision doit être prise 
« plus haut ».  
Mme Dauzats explique le déroulement de la procédure du conseil 
départemental.  
M. Pairo souligne que la communication est déterminante pour le 
choix final des projets. Mme Dauzats dit qu’un appel à projets en ligne 
serait une bonne idée. A travailler. 
 
4e point : concertations de terrain. 
 
Réponse Ville de Narbonne-Direction Citoyenneté 
 

Mme Khadri rappelle que deux concertations de terrain ont eu lieu et 
regrette qu’aucun membre du conseil citoyen n’ait pu participer. Les 
concertations de terrain seront à nouveau annoncées solennellement 
lors des réunions du conseil citoyen ou, en si il est ultérieur, par 
messagerie jusqu’en octobre (date de renouvellement du conseil 
citoyen). 
 

Forum des associations 2023  
 

Elle annonce le forum des associations 2023 est prévu le samedi 2 
septembre. A ce jour, elle compte une cinquantaine de candidatures. 
Elle transmettra un tableau afin que les membres des CC et CDQ 
puissent se positionner dans la tenue du stand démocratie 
participative.  
 

5e point : à propos des berges de la Robine 
 

Réponse Ville de Narbonne  
 
Suite à l’interrogation du conseil de quartier, Mme Khadri précise que 
l’aménagement à venir des berges de la Robine dépend des VNF. Le 
conseil citoyen et le conseil de quartier n’ont pas été sollicités  par les 
services de Ville comme il avait été annoncé par les membres du CDQ.  
 
Mme Calvière ajoute que c’est une Z.A.C. donc confirme que nous ne 
serons pas consultés.  
 
Réponse Ville de Narbonne  
 

Mme Dauzats précise toutefois que l’avis des usagers sera 
progressivement pris en compte. 
 
La séance s’achève à 19h30. 
 

La prochaine réunion est fixée au :  
Mercredi 13 septembre 2023 à 18h30 – Bâtiment des Anciens 

Combattants 


